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Exame (2 chamada) — 24 de Janeiro de 2001
09h30
Sala 2312

NB: Esta prova consta d&0 alineas que valem, cada uma, 2 valores.

PROVA SEM CONSULTA (3 horas)

Questio 1 Respondas seguintes aleas:
1. Complete as “...” da seguinte defiaig, em VDM-SL, de um combinador funcional bem seu con-
hecido:

foldrf@A,@B] : ............ * @B -> seq of @A > ...
foldr(f,u)(l) == if I=[] then u

2. Pretende-se agora adaptar a satuda dnea anterioa defini@o do combinador equivalente para
‘folding’ sobre conjuntos. Se designarmos esse combinadmegibpld , devea ter-se

d

setFold(f,u) fef {I[w, f1} @)

Complete eréio a defini@o
setFold[@A,@B] : (@A*@B -> @B) * @B -> set of @A -> @B
setFold(f,u)(S) == oovoeeiieiiie e ;

3. Identifique, em cada uma das eqdes que se seguem, as fiegf ai presentes, por forntequago
ser\alida quaisquer gue sejam as outrasasmgis em jogo:

foldr(f,0)(1) = elemsl (2)
setFold(f,0)(s) = s 3)
setFold(f,0)(s) = Pg 4

Justifique invocando defirbgs ou propriedades que conhece.

Questio 2 Um algoritmo conhecido para compraese imagens, representadas por 8agias de ‘bytes’,
redu-las a sedncias de intervalos, omitindo todos os ‘bytes’ entre os extremos de @neade valores
consecutivos. Exemplificando, a imagem representada por

[4,5,6,10,20,21,22,23,24]
se@a reduzida a
[(4,6), (10, 10), (20, 24)]

Interprete a seguinte especifidagem VDM-SL de uma furdp que realiza tal compress



compress : seq of int -> seq of (int*int)
compress(l) == foldr[int,seq of (int*int)](g,[)() ;

g : int * seq of (int*Yint) -> seq of (int*int)
gl ==if 1 =1
then [mk_(a,a)]
else let mk (b c) = h
if b = + 1 then [mk_(a,c)]
else [mk_(a,a),mk_(b,c)]
ini ~tl;
1. Indique (justificando) o resultado que dev@bter no interpretador de VDMOLS quando invoca
vdm> p compress([9,8,7,2,3])
2. Partindo da aalise do resultado daiaka anterior, especifique umee-condi@o necesaria ao bom
funcionamento deompress .
3. Verifica-se quecompress garante uma propriedade sada quando aplicada a argumentos que
validem essa j@-condi@o. Especifique essa propriedade.

Questio 3 Recorde d’roblema 2das sesses laboratoriais desta disciplina, baseado no tipo

BAMS = map Accld to Account;

Account :: H: set of AccHolder
B: Amount;

Accld = seq of char;

AccHolder = seq of char;

Amount = int;

1. Sao dadas a seguir duas defies alternativas da opegaxde abertura de uma conta,

OpenAccount(bams,n,h,m) ==
bams munion { n |-> mk_Account(h,m) }
pre not n in set dom bams;

OpenAccount(bams,n,h,m) ==
{ n |-> mk_Account(h,m) } ++ bams ;

Suponha que, ao interpretar este modelo em V@IS, com a opgo “Enable check of
pre-conditions " activada, testa a situag em que se tenta abrir uma conta cueyiste.
Compare o comportamento destas duas alternativas para essacsituag

2. Especifiqgue a operag que calcula o montante total de dinheiro armazenado no banco.

3. Especifigue uma outra opefagque indique todas as contas registadas para um determinado cliente.

Questio 4 Recorde d’roblema 3das ses¥es laboratoriais desta disciplina, onde se abordou a d@era¢
mseCup[@A] : map @A to nat * map @A to nat -> map @A to nat

Partindo da defin@go formal deste operador que foi estudada nas aulas, justifiqgue a siu@oogbire a
validade das propriedades que se seguem:
m

mseCup[@QA](m, m)

mseCup[@QA](m, {|-> }) (%)
m (6)




